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Benyújtotta lemondását a parlamentnek Novák Katalin 
2024. február 12. – MTI, Magyar nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, Demokrata, 

Vasárnap.hu, Index.hu 

Benyújtotta a lemondásáról szóló írásbeli nyilatkozatot az Országgyűlésnek Novák Katalin, 

aki szombaton jelentette be, távozik a köztársasági elnöki posztról. A parlamenti honlapon 

hétfőn közzétett, vasárnapi keltezésű dokumentumban az államfő a köztársasági elnök 

jogállásáról és javadalmazásáról szóló törvényre hivatkozva tájékoztatja a parlamentet a 

lemondásáról. A jogszabály szerint az államfő az Országgyűléshez intézett írásbeli 

nyilatkozatával lemondhat megbízatásáról, a lemondás érvényességéhez az Országgyűlés 

elfogadó nyilatkozata szükséges. Az Országgyűlés tizenöt napon belül kérheti a köztársasági 

elnököt, hogy elhatározását újból fontolja meg. Ha a köztársasági elnök az elhatározását 

írásbeli nyilatkozatával fenntartja, az Országgyűlés a lemondás tudomásulvételét nem 

tagadhatja meg. 

 

Szijjártó Péter: Magyarország számára soha nem kérdés a segítségnyújtás, ha 

egy szomszédja bajba kerül 
2024. február 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, 

Index.hu, HírTV, vh.hu 

Magyarország számára soha nem kérdés a segítségnyújtás, ha valamely szomszédos ország 

bajba kerül, így van ez a politikai ügyek, a kétoldalú kapcsolatok állásától, az esetleges 

vitáktól függetlenül - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn a 

horvátországi Petrinjában. A tárcavezető egy helyi általános iskola átadásán vett részt, 

amelyet 8,7 milliárd forintos értékű magyar kormányzati támogatással építettek újjá, miután 

súlyosan megrongálódott a 2020-as földrengésben. "Másfél esztendeje tettük le az alapkövet, 

és idén januárban elkezdhette működését az iskola. A diákok újra birtokba vehették az 5500 

négyzetméteres, húsz tanteremmel felszerelt iskolát, amely mára 350 diák számára biztosítja 

a magas színvonalú oktatás lehetőségét" - hangsúlyozta, köszönetét fejezve ki a Magyar 

Ökumenikus Segélyszervezetnek a munkálatok lebonyolításáért. Emlékeztetett rá, hogy a 

természeti katasztrófa következtében sokan életüket vesztették a szomszédos országban, 

valamint óriási anyagi károk keletkeztek mintegy 2000 milliárd forint értékben. 

Magyarország kormánya, a magyarországi egyházi és civil szervezetek és a Horvátországban 

beruházó magyar vállalatok is azonnal Horvátország segítségére siettek" - közölte. 
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Azbej Tristan: Magyarország támogatja az ukrán menekülteket, de a háborút 

nem 
2024. február 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Vasárnap.hu 

Magyarország történelmének legnagyobb humanitárius akciójával segíti az ukrán 

menekülteket, ám nem támogat semmilyen olyan akciót, amely tovább eszkalálja a 

konfliktust, vagy amely a magyar emberek pénzét adja másnak - közölte hétfői Facebook-

bejegyzésében a Külgazdasági és Külügyminisztérium üldözött keresztényeket segítő 

programokért felelős államtitkára, miután részt vett az európai uniós Külügyek Tanácsának 

brüsszeli informális ülésén. Azbej Tristan azt írta: a találkozó - amelyen Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter megbízásából képviselte a magyar kormányt - lehetőséget 

adott arra, hogy megvitassanak olyan témákat, amelyek egyszerre fontosak a magyar nemzeti 

érdekek és általában véve a béke és stabilitás szempontjából. Az ukrajnai szolidaritással 

kapcsolatban többször érik igaztalan vádak Magyarországot, miközben a valóság az, hogy az 

elmúlt két évben több mint egymillió ukrajnai menekült előtt nyitotta meg határait, és orvosi 

ellátást, élelmiszert, szállást, valamint oktatási lehetőségeket biztosít nekik. 

                 
Sepsiszentgyörgyön egymás nyelvére tanítják a magyarokat és románokat 
2024. február 12. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A sepsiszentgyörgyi önkormányzat idén is megszervezi a román-magyar nyelvtanulási 

programot. A képzésre február 22-ig jelentkezhetnek azok a 18 év fölötti személyek, akik 

románul vagy magyarul szeretnének tanulni. A nyelvtanulási programot az önkormányzat 

megbízásából a Babeș-Bolyai Tudományegyetem sepsiszentgyörgyi fiókja bonyolítja le. A 

résztvevőknek 1200 lejes jelentkezési díjat kell kifizetniük, ám az összeget három részletben 

fizethetik a következő hat hónapban. A tanfolyam sikeres elvégzése után, az okirat birtokában 

a teljes összeg 70 százalékát, azaz 840 lejt visszaigényelhetnek a sepsiszentgyörgyi 

városházától. A tanfolyam február 27-től június végéig tart és heti 6-7 óra tevékenységet 

foglal magába. A magyar, illetve román nyelvtanulási program teljes időtartama 120 óra, 

ebből 100 óra online zajlik Zoom platformon keresztül és 20 óra pedig fizikai jelenléttel 

történik. A sepsiszentgyörgyi önkormányzat tájékoztatása szerint minden olyan 18 év fölötti 

személy részt vehet, aki sepsiszentgyörgyi lakcímmel és szakiskolai vagy líceumi végzettséggel 

rendelkezik, a város területén végzi felsőfokú tanulmányait, vagy Sepsiszentgyörgyön van 

alkalmazva. 

 

Marosvásárhely szívét is újraélesztené a szívsebész professzor 
2024. február 12. – szekelyhon.ro 

Családja és orvostársai társaságában jelentette be Horaţiu Suciu szívsebész a Nemzeti 

Liberális Párt (PNL) marosvásárhelyi városi szervezetének volt elnöke, hogy független 

polgármester-jelöltként le akarja váltani a Soós-adminisztrációt. Feláldoztam magam 

szakmailag és politikailag, lemondtam minden tisztségemről, amit betöltöttem a Nemzeti 
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Liberális Pártban, a tagságról is, és bejelentem, hogy független marosvásárhelyi 

polgármester-jelöltként indulok a helyhatósági választásokon – nyilatkozta hétfőn délelőtt a 

marosvásárhelyi városháza előtt Horaţiu Suciu szívsebész professzor. Azon kérdésre, hogy 

folytatott-e egyeztetéseket a többi román párttal, a jelölt válaszában elmondta: még a liberális 

párt marosvásárhelyi elnökeként egyeztetéseket kezdeményezett a többi politikai párttal, 

hiszen meggyőződése, hogy csak egy független jelölt tudja leváltani a Soós-adminisztrációt. 

Ezeket az egyeztetéseket folytatja, és reméli, hogy sikerült mindenkit meggyőzni, hogy több 

román polgármester-jelölt rontja a jelenlegi városvezetés leváltásának esélyét.  

 

Miért Hargita megyében a legalacsonyabbak a bérek, ha viszonylag jól teljesít a 

megye gazdasága? 
2024. február 12. – szekelyhon.ro 

Az átlagbér tekintetében évek, sőt évtizedek óta az országos statisztika végén helyezkedik el 

Hargita megye, és nincs ez másként a gazdasági előrejelzésekben sem. Sokáig egymással 

„versengett” a két székelyföldi megye – Hargita és Kovászna – az utolsó helyekért, azóta 

viszont a háromszéki térségnek sikerült elszakadnia a lista végétől. Gazdasági erejét tekintve 

azonban Hargita megye is viszonylag jól teljesít, közelebb áll a középmezőnyhöz, mint a 

legrosszabbul teljesítő megyékhez. Akkor mégis miért ilyen alacsony az átlagfizetés itt? 

Egyáltalán, lehet hinni a számoknak? Itt fizetnek a legrosszabbul a cégek, pedig lenne miből 

többet adjanak? Vagy ennél sokkal bonyolultabb a helyzet?  

 

Huszonkét éves hercehurca után kapta vissza a római katolikus egyház a 

nagyváradi filharmóniának otthont adó épületet  
2024. február 12. – Krónika, Bihari Napló 

Huszonkét év után jelentős sikert könyvelhet el a nagyváradi római katolikus püspökség: a 

kommunizmus idején elkobzott egyházi vagyon visszaszolgáltatásával foglalkozó bizottság 

visszaszolgáltatta az egykori Katolikus Kör épületét, amelyben jelenleg a nagyváradi 

filharmónia működik. Bár a testület még tavaly december 15-én döntött az ingatlan 

visszaszolgáltatásáról, hivatalos bejelentés nem volt, így csak hétfőn derült ki. A püspökség 

még 2002-ben nyújtotta be a visszaigénylési kérelmet, vagyis több mint két évtizedig tartott, 

amíg megszületett a kedvező döntés a filharmónia mellett a Francisc Hubic Művészeti 

Népiskolának is otthont adó ingatlanról. Mivel az épületben működő filharmóniát a megyei 

önkormányzat üzemelteti, a visszaszolgáltatást ez az intézmény próbálta akadályozni, amikor 

román vezetés állt az élén. 

 

Nem közösködne a Fidesszel az AUR, a párt szerint a magyaroknak területi 

követeléseik vannak 
2024. február 12. – maszol.ro 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) szerint a magyaroknak területi követeléseik 

vannak Romániával szemben és Putyin barátai, ezért nem akarnak egy európai parlamenti 
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pártfrakcióban lenni a Fidesszel. Korábban Lázár János, a magyar kormány építési és 

közlekedési minisztere az AUR-ral kapcsolatban a Maszolnak leszögezte: „aki a magyarok 

ellensége, az Magyarország ellensége, és aki az RMDSZ ellensége, az a Fidesz ellensége”. A 

szélsőséges AUR közölte: ha a Fidesz belép az Európai Konzervatívok és Reformerek EP-

képviselőcsoportjába, visszavonják döntésüket a frakcióhoz való csatlakozásról. 

 

Egyelőre semmi teendőjük a tulajdonost váltott OTP Románia ügyfeleinek, 

zökkenőmentes átmenetet ígérnek  
2024. február 12. – Krónika 

Az OTP Románia Banknál számlával rendelkező ügyfelek minden pénzügyi szolgáltatáshoz 

hozzáférhetnek, amíg a Transilvania Bank nem integrálja a most értékesített pénzintézetet. A 

tranzakció hivatalos lezárását követően a magyar tőkéjű bank ügyfelei átkerülnek a kolozsvári 

székhelyű pénzintézethez. „A hatóságok jóváhagyását követően a Transilvania Bank egyesül 

az OTP Bank Romániával. Az OTP Csoport zökkenőmentes átmenetet biztosít az ügyfelek és a 

munkavállalók számára, amíg a Transilvania Bank Csoportba való integráció be nem 

fejeződik. Addig az OTP Bank Románia és leányvállalatai továbbra is teljesítik az ügyfelekkel 

szemben vállalt kötelezettségeiket, és a legmagasabb szintű szolgáltatást nyújtják. Ebben a 

szakaszban az OTP Bank Románia ügyfeleinek nem kell lépéseket tenniük, az OTP 

Romániával való kapcsolatukban ugyanazokat a feltételeket élvezik, mint korábban. A bank 

továbbra is elkötelezett a Bethlen Gábor Alap iránt, és továbbra is a meglévő feltételek mellett 

fog együttműködni ügyfeleivel, beleértve a több nyelven/két nyelven kínált szolgáltatásokat 

is, amennyiben szükséges” – áll a bankok közleményében.  

 

Bentlakás-összeomlás: megbüntették Székelyudvarhely polgármesterét, 

főjegyzőjét és főépítészét 
2024. február 12. – maszol.ro 

Fejenként tízezer lejre büntette meg Állami Építészeti Felügyelet (ISC) Gálfi Árpád 

székelyudvarhelyi polgármestert, a város főépítészét és főjegyzőjét. A városvezető szerint 

mondvacsinált hibákra alapozták a bírságot, amelyet kifizetnek ugyan, de jogi úton szereznek 

érvényt az igazuknak. Berendelte csütörtökön Hargita megyei irodájába az Állami Építészeti 

Felügyelet Székelyudvarhely polgármesterét, főépítészét és főjegyzőjét, fejenként tízezer lejes 

bírságot szabva ki rájuk. Ezt saját közösségi oldalán tudatta Gálfi Árpád polgármester, aki úgy 

véli, hogy bár törvényes kivizsgálások hivatottak arra, hogy megállapítsák, ki vagy kik a 

felelősek a Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál történt tragédiáért, „sajnos tetten 

érhetőek más, sanda szándékok, személyek és intézmények részéről is, akik mondvacsinált, 

formai indokokkal más érdekek szerint próbálják alakítani a kivizsgálásokat”. 
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Elfogadta a Szenátus az RMDSZ módosító javaslatát: 168 erdélyi beruházást 

sikerült megmenteni 
2024. február 12. – maszol.ro 

A szenátus a 115/2023-as sürgősségi rendelet módosításáról döntött hétfőn, az úgynevezett 

„salátarendeletről”, amelyet múlt év végén vezetett be a jelenlegi kormánykoalíció. A rendelet 

a közpénzből fizetett beruházások leállásához, illetve az építőipari kisvállalkozások 

válságához, és a munkaerő külföldre vándorlásához vezetett, fogalmaz közleményében az 

RMDSZ. A szakbizottsági és a plénumi munkálatok alatt sikerült elfogadtatni az RMDSZ 

módosító javaslatát, amely megmenti az Országos Beruházási Vállalat (CNI) által bonyolított 

és a fejlesztési minisztérium által finanszírozott beruházásokat. Emlékeztetnek, múlt év végén 

ezek a jóváhagyott, finanszírozást nyert beruházások leálltak. „168 beruházást sikerült 

megmenteni a parlamentben, olyan beruházásokat, amelyekre az RMDSZ biztosított pénzt, 

amikor kormányon voltunk, és amelyeket a jelenlegi kormány leállított. További több mint 

700 beruházás került veszélybe a kormány rossz döntése miatt, ezek finanszírozása is biztos 

az RMDSZ módosításának köszönhetően” – nyilatkozta Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi 

frakcióvezetője azt követően, hogy a felsőház a kormány „salátarendeletét” módosította 

hétfőn Bukarestben. 

                
A határon túl élő magyar családok többféle támogatást is igényelhetnek 
2024. február 12. – Ma7.sk 

Már 2018-tól a magyarországi családtámogatási ellátási formák közül két juttatás is 

elérhetővé vált a Magyarország közigazgatási határain kívül élő magyarok, így a felvidékiek 

számára is. E két támogatási forma az anyasági támogatás és a fiatalok életkezdési 

támogatása (Babakötvény). A támogatási kérelmet a gyermek születésétől számított hat 

hónapon belül kell benyújtani a Magyar Államkincstárhoz. A támogatásra Szlovákiában az itt 

született és itt élő, a szomszédos államokban élő magyarokról szóló törvény alapján kiadott 

„Magyar igazolvánnyal” rendelkező gyermek vér szerinti anyja, örökbefogadó szülője vagy 

gyámja jogosult. Az ügyintézésben a felvidéki családoknak a konzulátusok és a Szövetség a 

Közös Célokért társulás irodahálózatának munkatársai több városban nyújtanak segítséget. 

 

Fico: Tisztelettel nézem, hogyan harcol Orbán Viktor a magyar nemzeti 

érdekekért! 
2024. február 12. – Ma7.sk 

Robert Fico szlovák kormányfő hosszabb interjút adott a Pravdának, amelyben kitért Orván 

Viktor magyar miniszterelnök politikájára is. "Le a kalappal előtte. Megvan a munkastílusa, 

megvannak a nemzetállami érdekei, és a kormánya dönti el, mi jó vagy nem jó az országnak" - 

nyilatkozta Fico. A magyar árszabályozás kapcsán a riporter kérdésére Fico kiemelte, nem 

érzi úgy, hogy Orbán rosszul döntött volna. “A magyar nemzet teljes támogatását élvezi, mert 
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a magyar ember látja, hogy Orbán érte küzd. Ha nem sikerült volna, Orbán nem ma lenne 

először Magyarország miniszterelnöke" - zárta gondolatait Fico a magyar miniszterelnök 

kapcsán. 

 

A fejlődés érdekében állami támogatással kell kiegyenlíteni a regionális 

különbségeket 
2024. február 12. – Ma7.sk 

Mária Fáziková, a nyitrai Szlovák Mezőgazdasági Egyetem docense, a kivitelező 

munkacsoport vezetője február 12-én a Tiszti Pavilon dísztermében, jeles vendégek és a régió 

településeinek polgármesterei előtt mutatta be a Komáromi járás területfejlesztési tervét, a 

PHSR-ként emlegetett vaskos dokumentumot. A rendezvényen többek között részt vett 

Branislav Becík, Nyitra megye elnöke és helyettese, Csenger Tibor, továbbá Farkas Iván, a 

Magyar Szövetség megyei frakciójának vezetője és annak több tagja. Nyitra megyét észak-dél 

irányban, gazdasági szempontból kettéválasztja Érsekújvár. Az északi régió, Nyitra központtal 

sokkal fejlettebb, mint a déli, Duna, Ipoly és Alsó-Garam menti régió. Ahogy a Mária 

Fáziková által ismertetett anyagban is elhangzott: mivel a déli térség az északinál sokkal 

elhanyagoltabb, ezért itt sokkal több feladat hárul nemcsak az önkormányzatokra, hanem az 

államra is. Az alispán rámutatott: sajnos, a magyarlakta, déli térséget fontos utak sem kötik 

össze a fejlettebb régióval. 

 

Idén sem maradt el a farsangolás Nógrádban 
2024. február 12. – Ma7.sk 

Idén sem maradt el a farsangolás a Losonci járásban: ismét előkerült a bekecs, a kereplő és a 

görbebot is. Mondókával, jókívánsággal, verssel, harmonikaszóval érkeztek a farsangolók a 

házakhoz Ragyolcon. A csapat élén a farsangi kúri, aki a maskarába öltözött fiatalokat 

vezényelte. Póczos József, a helyi Csemadok elnöke elmondta, azokhoz a családokhoz 

látogatnak el, akik szeretnék, hogy kiűzzék a rosszat az életükből. Sulek Erzsébet palóc 

finomsággal, pampuskával készült a farsangolóknak. A szalagos fánk a farsangi időszak 

elmaradhatatlan eledele. A farsangolás hagyományát a helyi tánccsoport 40 évvel ezelőtt tette 

újra élővé, azóta a járványidőszak kivételével, minden évben jelmezbe öltöztek. 

 

Új kiállítási tárgyak a kékkői várban 
2024. február 12. – Ma7.sk 

A Nagykürtösi járásban fekvő kékkői vár 2023 folyamán 55 új, adományokból származó 

tárggyal lett gazdagabb. Az elmúlt években a kastély keleti szárnya már megszépült; javították 

a tetőszerkezetet, addig használaton kívüli termek kaptak új funkciót, de megújult a 

homlokzat, és a nyílászárókat is lecserélték 2020-ban a HraMoKaPlus elnevezésű projekt az 

új homlokzat kivitelezésén, az új nyílászárók elhelyezésén és az új szociális helyiségek 

kialakításán túl több műhely létrehozásával is számolt; így a kastély északi szárnyában 

nemcsak a képzőművészek kaptak teret, hanem a bábszínház rendezői és a 

bábszínésznövendékek is. 
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Fánkfesztivál a párkányi Viza központban 
2024. február 12. – Ma7.sk 

Már csak pár nap a farsang, ezért a farsangi fánk sütését, evését nem nagyon halogathatjuk. 

Talán ezért is látogattak ki többen a párkányi Viza központba, ahol e farsangi csemege több 

fajtáját is megkóstolhatták. Az Ipolyszalkai Tájház asszonyai mára hozzátartoznak mindenféle 

rendezvényhez, ahol valamilyen ételt kínálnak. Dikácz Zsuzsanna tájházvezető elmondja, ők 

2012-től már csak őstönköly liszttel dolgoznak, ebből sütik nem csak kenyeret, de pogácsákat 

és édességeket is. A fánkok, helyi nevén siskák is ebből készültek. Hozzá saját készítésű, tűzön 

főzött, tartósítószer nélküli lekvárokat kínálnak. 

 

A pozsonyi sortűzről még ma sem beszél a város történelme 
2024. február 12. – Ma7.sk 

A Csemadok – Óvárosi Alapszervezete 2006 óta hagyományosan minden évben 

megemlékezik az áldozatokról a csalogányvölgyi síremléknél. Február 12-e volt az a pont, 

amikor eldőlt, hogy az új hatóságok nem fognak kesztyűs kézzel bánni az őslakosokkal, mert a 

város magyar, német, sőt szlovák ajkú lakossága sem kívánta az elszakadást akkoriban az új 

államtól – nemzetiségtől, vallástól, nyelvtől függetlenül. Pozsony békés, fegyvertelen civil 

lakosságát, tehát nem valamiféle fegyvereseket, partizánokat, erőszakoskodókat, hanem 

békés tüntető polgárokat, akik ki akarták nyilvánítani a véleményüket, a Csehszlovák Légió 

géppuska sortűzzel hajtott szét - mondta Brogyányi Mihály, hozzátéve, ezek az események 

azóta sem túl publikusak, nem beszélnek róla. Az akkori eseményért, amit magyar 

provokációnak véltek, de sok minden más miatt is a magyarokat tették felelőssé. 

 

Soltész Miklós Nagytúron: napjainkban történelmi jelentőségű a magyarok és 

szlovákok kapcsolata 
2024. február 12. – Felvidék.ma 

Az Ipoly mente számára történelmi jelentőségű templomszentelésre került sor február 11-én, 

Nagytúron. Javarészt önerőből építették fel 2011 és 2014 között a Tours-i Szent Márton-

templomot. A kezdeményezést hathatósan támogatta az anyaország is. Az ünnepi szentmisén 

és felszentelésen részt vett Soltész Miklós, a magyar kormány egyházi és nemzetiségi 

kapcsolatokért felelős államtitkára. Ünnepi beszédében többek között a magyar–szlovák 

kapcsolatokról is szólt. Mint kifejtette: a templomszentelés a magyarok és szlovákok közös 

ünnepe, ami nagyszerű dolog a mai világban. „Túl vagyunk a két nemzet, a magyarok és 

szlovákok száz évet felölelő kilátástalan történetén. Ezt bizonyítja a nagytúri 

templomszentelés is. Történelmi jelentősége van a szentmisének, amely a megbékélést 

szolgálja”– szögezte le az államtitkár. 
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Csodálatos Kárpát-medence címmel nyílt kiállítás 
2024. február 12. – Felvidék.ma 

Csodálatos Kárpát-medence címmel, kifejezetten iskolások részére készített roll-upokból álló 

vándorkiállítás nyílt hétfőn reggel a Selye János Gimnázium első emeleti folyosóján diákok, 

tanáraik és a gimnázium igazgatója, Andruskó Imre jelenlétében. Az Esterházy Akadémia a 

vándorkiállítást a program partnereként szeptembertől vándoroltatja és már húsz iskolába 

eljuttatta a Felvidéken, ám a következő tanévig még számos iskolába szeretnék eljuttatni. A 

Fiatalok a Nemzetért Alapítvány még 2022-ben állította össze a vándorkiállítás anyagát egy 

erre a célra meghirdetett fotópályázatra beérkezett pályaművekből. Az egész Kárpát-medence 

természeti szépségeit, illetve épített örökségét bemutató képekből 18 roll-up készült, mely a 

felvidéki állomásokkal párhuzamosan Magyarországon is vándorol, ahol már több mint száz 

iskolába juttatták el. 

 

A hűség – Gömörben állomásozott a Dicsőítő Felvidék 
2024. február 12. – Felvidék.ma 

Az egyházfai CRUX és a helyiek szervezésében a gömörpéterfalai és a nagybalogi 

kultúrházban valósultak meg a Dicsőítő Felvidék következő alkalmai keresztény könnyűzenei 

koncertek keretében február 9-én és 10-én. Havi rendszerességgel szerveznek a Felvidéken 

dicsőítéseket, hogy erősítsék a kapcsolatot Istennel, s így imádkozva az Istenhez. Céljuk, hogy 

a Felvidéken olyan dicsőítő alkalmakat szervezzenek meg, ahol generációk és különféle 

felekezetek közösen énekelnek. Szeretnék, ha kiépülne az ilyen összejövetelek kultúrája, s 

nem utolsósorban céljuk, hogy támogassák a felvidéki magyar dicsőítő zenekarokat is. 

  

Reménység címmel nyílt fotókiállítás a gútai Közös Igazgatású Magániskolában 
2024. február 12. – Felvidék.ma 

Tóth Boglárka, a magániskola fotóművészet szakos diákja, és Molnár Levente, a fotószak 

vezetője 2023 októberétől több alkalommal dokumentálta a Nagykeszin található Reménység 

reszocializációs központ tevékenységét és a bentlakók mindennapjait. A központ 1992 óta 

segíti a különböző függőségben szenvedő emberek gyógyulását és az életük helyreállítását. Az 

alkotók portréfotókkal, épületfotókkal, munkavégzésről és eseményekről készült képekkel 

nyújtanak betekintést a központ életébe, és szakmai érzékenységgel tárják fel a bentlakók 

különböző élethelyzeteit. A fotóművészet szak a gútai Közös Igazgatású Magániskolában 

2020-ban indult, és Szlovákia egyetlen magyar nyelvű fotóművészeti szakképzése. 

 

Adományok érkeztek a Bodrogközbe és Ung-vidékre az összetartozás jegyében 
2024. február 12. – Felvidék.ma 

A hétvégén a Szent László Társulat a Magyar Máltai Szeretetszolgálat közreműködésével 

elhozta térségünkbe „Az összetartozás ajándékait”. A Szent László Társulat 2004 óta, tehát 

már 20 éve szervez gyűjtést a határon túl élő családok és közösségek számára, hogy 

megsegítse a felvidéki, kárpátaljai, erdélyi, vajdasági falvakban nehéz körülmények közt élő 

gyerekeket, családokat. Ezekkel az ajándékokkal is szeretnék kifejezni a magyarság 
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összetartozását: évről évre ajándékaikkal támogatják a határon túl élő rászoruló magyar 

intézményeket és közösségeket. Február 10-11-én Cibolya Gábor, a Szent László Társulat 

elnöke és munkatársai a Felvidékre hozták el a nemzeti összetartozásunkat jelképező 

ajándékokat. Ezúttal a Bodrogköz és Ung-vidék közösségeit keresték fel. 

 

Kiakadt az Európai Néppárt Gyimesi horogkeresztes bejegyzésén 
2024. február 12. – Új Szó 

Élesen elhatárolódott az Európai Néppárt (EPP) Gyimesi Györgynek, a Magyar Szövetség 

alelnökének Facebook-bejegyzésétől, amelyben az Európai Bizottság elnökét, a német Ursula 

von der Leyent horogkeresztekkel ábrázoló karikatúrát osztott meg. A Magyar Szövetség is 

tagja az EPP-nek, amely egyik vezetője pont Von der Leyen. A Magyar Szövetség alelnöke a 

kérdéses bejegyzésében arra reagált, hogy Von der Leyen az Európai Parlament (EP) előtt 

kijelentette, a Magyarországnak adott uniós források mindaddig zárolva maradnak, amíg a 

tagállam nem tesz jogállamisági lépéseket a transzparencia növelésére, a korrupció 

visszaszorítására és nem teljesít bizonyos, a jogállamiságra vonatkozó feltételeket. Ezek az 

akadémiai szabadságokkal, a menekültjoggal és a szexuális kisebbségek jogaival függenek 

össze. 

 
Szabadkai Népszínház: Szerelmesek koncertje a szerelmesek napján 
2024. február 12. – Vajma.info 

Miloš Nikolić ügyvezető igazgató kezdeményezésére idén is koncerttel hálálja meg a közönség 

támogatását a Szabadkai Népszínház Szerelmesek koncertje címmel, mely február 14-én 

19.30 órától lesz látható-halható a Jadran Színpadon. A Dušan Birač (ének), Nina Birač 

(hegedű) és Milena Milovanović (zongora) összetételű zenekar olyan, a világ leghíresebb 

filmes produkcióiból és musicaljeiből válogatott szerzeményeket mutatnak be, mint a 

Nyomorultak, a West Side Story, a Hair, a Moulin Rouge, az Operaház fantomja, az Óz, a 

nagy varázsló. „Tavaly is egy szerelmeseknek szóló koncertettel leptük meg a kedves 

közönséget, melynek hatalmas sikerén felbuzdulva a továbbiakban igyekszünk hagyományt 

teremteni belőle, ezzel mondva köszönetet mindenkinek, aki velünk van. 

 

Ötletes jelmezek sokasága 
2024. február 12. – Magyarszo.rs 

Temerinben a hétvégén több száz résztvevő búcsúztatta a telet vidám hangulatban. Az 

ünnepség – hagyományosan – körmenettel kezdődött, egyaránt szívesen vonultak fel a 

gyerekek és a felnőttek is. Voltak, akik tündérnek, hercegnőnek vagy szuperhősnek öltöztek, 

de egyéb fantáziadús jelmezeket is megcsodálhattak a temeriniek. Mi ezúttal a gyerekeket 

szólaltattuk meg, jelmezük elkészüléséről kérdeztünk őket. Péter Diana: Én képújságnak 

öltöztem. Anyukámmal gondoltuk ki a jelmezt, ő segített elkészíteni. Azért tetszik ez a jelmez, 

mert még senki sem volt képújság. Szeretem az újságokat nézegetni, innen ered ez a jó ötlet. 
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A jelmez teljességben blokklapokból készült, ezekre írt anyukám egy történetet. Képeket is 

vágtunk ki hozzá az újságokból, amelyeket a szöveg mellé ragasztottunk. 

  

Jótékonysági csárdásbál Újvidéken 
2024. február 12. – Magyarszo.rs 

Immár tizenkilencedik alkalommal tartották meg a rendezvényt, de először jótékonysági 

előjellel. A vacsorajegyeken felül begyűjtött összegből ugyanis az Újvidéki Magyar Oktatásért 

projekt keretein belül 4 laptopot vásárolnak majd, a Vajdasági Magyar Ifjúsági Központ 

közreműködésével. A  számítógépeket a magyar nyelven is oktató újvidéki József Attila, Petőfi 

Sándor, Sonja Marinković általános iskola és a tiszakálmánfalvi Ivo Andrić iskola kapja 

ajándékba. A tizenkilencedik csárdásbált a Vajdasági Magyar Szövetség Újvidéki Szervezete 

hozta fedél alá, a díszvendégek az idén Lukács Anita, a Budapesti Operettszínház, és Jenei 

Gábor, a Madách Színház művésze volt. A talpalávalót a temerini Branch zenekar szolgáltatta 

a Petőfi Sándor MMK-ban. 

 

A kollégisták szalagavatója Muzslyán 
2024. február 12. – Magyarszo.rs 

A bánáti katolikus kollégiumok nyolc évvel ezelőtt szervezték meg az első szalagavató bált. A 

nagybecskereki Szathmáry Karolina Leánykollégium és a muzslyai Emmausz Fiúkollégium 

végzőseinek, a szülőknek, a nevelőknek és a két intézmény minden dolgozójának immár 

hagyományos ünnepét szombaton tartották meg Muzslyán. A kollégiumoknak az idén öt fiú 

és tizenöt leány érettségizője van. Hálaadó szentmisével kezdődött a szalagavató a Mária 

Szent Neve plébániatemplomban. Kalapis Sztoján atya megáldotta a szalagokat, melyeket 

utána az Emmausz kollégium tornatermében tűztek fel egymásnak az érettségizők. Nemcsak 

a kollégisták búcsúztak egymástól, hanem Sztoján atya is elköszönt, mivel a szalézi rend 

megszünteti működését a becskereki egyházmegye területén. 

 

 

Több mint százan űzték a telet Székelykevén 
2024. február 12. – PannonRTV 

A már hagyományos farsangi felvonulástól voltak hangosak Székelykeve utcái vasárnap. Idén 

sem volt hiány a finom farsangi fánkból. A Varrócska kézimunka- és a Szalmaszál 

Hagyományőrző csoport szorgos kezű asszonyai 15 kiló lisztből készítették el az 

elmaradhatatlan finomságot. Szebbnél szebb jelmezek és kreativitás jellemezte a 

hagyományos farsangi rendezvényt a dél-bánáti Székelykevén. Erdős Dominik kamionnak 

öltözött be és az ötletes jelmezén napokig dolgozott a családdal együtt. „A mamámmal 

csináltuk és a testvérem s én és négy napig tartott és dobozokkal csináltuk, ragasztottuk 

össze, varrtuk, színeztük össze, varrtuk és csináltunk lámpákat.” 
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Sokoldalú zenész és újságíróként is megállja a helyét 
2024. február 12. – PannonRTV 

Óvári Dánielt mutattuk be a Közügyekben. Fiatal, sokoldalú, törekvő, szorgalmas, 

megbízható kolléga és nem utolsó sorban jóvágású srác. Ilyen a mi kollégánk: Óvári Dániel, 

aki a Pannon RTV újvidéki csapatát erősíti. Hangtechnikusként kezdte mintegy hat évvel 

ezelőtt, de belekóstolt a vágói munkába, sőt már riporterkedik és megbízható operatőr is. 

Azonban a szíve csücske továbbra is a zene. Óvári Dániel élete szerelme a zene. Csaknem két 

évtizede aktív ebben a világban. Többször díjazták különböző megmérettetéseken és több száz 

fellépést tudhat már maga mögött. Autodidakta módon tanult meg zenélni. Legjobban 

azonban énekelni szeret. 

 

Farsangi mulatság Felsőhegyen 
2024. február 12. – PannonRTV 

Jelmezes felvonulást és farsangi mulatságot tartottak délelőtt Felsőhegyen. A rendezvény a 

helyi Könyvtár Kör és a Petőfi Sándor Általános Iskola felsőhegyi Csokonai Vitéz Mihály 

kihelyezett tagozatának közös szervezésében zajlott. Kihasználva a farsang farkát Felsőhegyen 

is télűző mulatságot tartottak. A szervezők szorgos segítőinek hála az ötletes jelmezbe bújt 

óvodásokat, iskolásokat és szüleiket korlátlan mennyiségű fánk várta. Gombos Lara, 

Felsőhegy: „Anyukám segített a jelmez elkészítésében, meg a testvérem keresztanyja, 

őslánynak öltöztem be.” Kis Bicskei Leona, Felsőhegy: „Szekrénynek öltöztem, amin van egy 

óra is, az apukám és a nevelő anyukám segített a jelmez elkészítésében, a vágásban.” 

                
Balogh Lívia: „A kisebbségi nyelvhasználat kulcskérdés minden itt élő számára” 
2024. február 12. – Karpat.in.ua 

Balogh Líviával, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Ungvári Középszintű 

Szervezetének elnökével az ungvári járási magyarság helyzetéről és a háborús körülmények 

közötti mindennapokról beszélgettünk. ‒ Az elmúlt két év rendkívül nehéz volt a kárpátaljai 

magyarság számára is az országban dúló háború miatt. Milyen az ungvári járási magyarság 

helyzete? ‒ Az Ungvári járásban sem különb a helyzet, mint a megye többi területén. Ezt az 

időszakot át kell vészelnünk. Sok család hiányzik most közülünk az ismert okokból. Az az 

igazság, hogy a háborúra senki nem számított. Nagyon váratlanul ért mindenkit. De minden 

nehézség ellenére igyekeztünk megtartani a közösségeinket, a háború alatt sem engedtük el a 

kezüket. 
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Új lobogókat helyeztek ki a katonáknak állított emlékparkban Beregszászban, a 

magyar nemzeti zászló is kikerült 
2024. február 12. – Karpat.in.ua 

A hírt Babják Zoltán polgármester közölte hivatalos közösségi oldalán. „Sokrétű vidékünk 

szimbolikájának sajátosságait figyelembe véve véglegesen elkészült a Hősök terén kialakított 

emlékkomplexum. Ezentúl Beregszász zászlója, az Európai Unió jelképe, mint az ukrán nép 

európai értékek iránti vágyának szimbóluma, a Beregszászi kistérség VCS 7125-ös 

területvédelmi alakulatának zászlója és a kárpátaljai 128-as gépesített hegyi rohamdandár 

egyik legerőteljesebb alakulatának zászlója is a parkban lobog majd. Mivel elhunyt hőseink 

között több magyar nemzetiségű katona is volt, ezért a magyar nemzeti zászlót is kihelyeztük. 

A lobogót Vadim Szuharevszkij dandárparancsnok, Ukrajna Hőse, a Szülőföld védelmezője – 

a Beregszászi kistérség hőse adta át nekünk. Büszkék vagyunk védőinkre és fejet hajtunk 

elhunyt hőseink előtt. Együtt a győzelemért!” – olvashatjuk a bejegyzésben. 

 

Félezer kötet a Kárpátaljai Sárkányellátótól 
2024. február 12. – KISZo.net 

Nem mindennapi dolog, amikor támogató keres fel támogatottat, és nem fordítva. Egyedi és 

egyben örömteli volt, amikor nem is olyan régen a Kárpátaljai Sárkányellátó magyarországi 

civil szervezet felkereste a Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok Egyesületét email-be, felajánlva, 

hogy gyűjtenének számunkra könyveket. Varga Éva, az egyesület elnöke örült a 

megkeresésnek, hiszen egy könyvtárosnak mi más szerezne nagyobb boldogságot, mint az, 

hogy könyvtára csodálatos új kötetekkel gyarapszik. – Nagyon örültünk a megkeresésnek, 

ugyanis a kárpátaljai magyarlakta településeken működő könyvtárak állománygyarapításra 

nem kapnak a költségvetési pénzből az utóbbi évtizedekben, ezért minden darab új könyv 

kincs számunkra. Az is szimpatikus volt, hogy Trautmann Balázs szervező felajánlotta azt, 

amire minden könyvtáros vágyik: maga döntse el, mire lenne a legnagyobb szükség, igény.  

 

Házasság hete a nagycsaládos egyesületnél 
2024. február 12. – Karpat.in.ua 

Tegnap elkezdődött a házasság hete. A program Angliából indult évtizedekkel ezelőtt, majd 

2008-ban Magyarország is csatlakozott a programsorozathoz, amelynek a lényege a házasság 

kötelékére történő figyelemfelkeltés és a családi kapcsolatok megerősítése. A Kárpátaljai 

Magyar Nagycsaládos Egyesület immár sokadik alkalommal szervezett vacsoraestet a 

házasság hete alkalmából. A vacsora mellett természetesen idén sem maradhatott el a lelki 

feltöltődést szolgáló rész sem. Az egybegyűlteket először igei üzenettel köszöntötte Zán 

Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke, valamint Csirpák József, 

salánki görögkatolikus paróchus. Fontos hogy a házaspárok közötti kapcsolat folyton folyvást 

megújuljon, többek között erről is beszélt Pólus Enikő, magyarországi mentálhigiéniás 

szakember és szexológus, aki online csatlakozott a programhoz és olyan tippeket adott a 

nagycsaládosoknak, amelyek segíthetik őket a családi harmónia fenntartásában. 
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Lezárultak a biológia, kémia, földrajz tehetséggondozó hétvégék a „GENIUS” 

szervezésében 
2024. február 12. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében nyolcadik alkalommal rendezték meg a 

biológia, kémia, földrajz tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégét. Az alkalom célja a 

Magyarországon megrendezésre kerülő Hevesy György kémia-, Herman Ottó biológia-, Teleki 

Pál földrajz-földtanversenyekre való felkészítés, valamint a résztvevők természettudományos 

ismereteinek elmélyítése, bővítése. A foglalkozásokra meghívást kaptak a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség által szervezett Szent Györgyi Albert kémia- (8. osztály), Margittai Antal 

biológia- (7-8. osztály) és természetrajz- földrajzvrsenyek (7-8. osztály) legjobb eredményeket 

elért helyezettjei, akik már eddig is bizonyították a kémia, biológia és földrajz iránti 

szeretetüket. 

 

2023 a reménység éve volt a kárpátaljai református ifjúság életében 
2024. február 12. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Református Egyházkerületben (KRE) és így a Kárpátaljai Református Ifjúsági 

Szervezet (KRISZ) életében is a tavalyi év a reménység éve volt. Sok minden történt 2023-

ban, de egy biztos: a szervezet munkájának központjában mindig az Úr Jézus Krisztus állt. 

Barta Attila fornosi református lelkipásztor, a KRISZ elnöke a rendezvényekről, 

programokról, tapasztalatokról számol be olvasóinknak.  

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. február 12. – Kossuth Rádió 

 

Az anyaországhoz való visszacsatolásának 100. évfordulójára emlékeznek a "Hazatért 

faluban", Somoskőújfaluban. Az egész éven át tartó, konferenciákat és közönségprogramokat 

egyaránt magában foglaló ünnepségsorozat nyitányát a hétvégén tartották, amikor is a 

visszacsatolásban jeleskedő Krepuska Géza emlékére elnevezett vonat befutott a somosi 

állomásra. Somoskő és Somoskőújfalu Trianonnal az újonnan létrejött Csehszlovákiához 

került, és három és fél év után, komoly diplomáciai munka eredményeként került csak vissza 

a hazához. A Krepuska Emlékexpress fogadásán ott volt munkatársunk is.  

 

Hatalmas paksamétával érkezett a pozsonyi kormányhivatalba Őry Péter, a Pro Civis Polgári 

Társulás elnöke. A kisebbségi nyelvhasználati kérdésekkel foglalkozó szervezet ismét tömeges 
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beadvánnyal fordult a kormányhivatalhoz, azon belül is a téma felelőséhez, a kisebbségi 

kormánybiztoshoz.  

 

Új elnöke van a Maros megyei RMDSZ-nek. A hét végén megtartott rendkívüli tisztújító 

küldöttgyűlésen Csibi Attila Zoltán eddigi ügyvezető elnököt választották meg a megyei 

szervezet élére. Az idei választási év feladatai tették szükségessé a vezetőváltást - 

hangsúlyozta Péter Ferenc leköszönő elnök, aki a Maros megyei önkormányzat, vagyis a 

Megyei Tanács elnöke is. A politikai szervezet megyei irányítása és az önkormányzati testület 

vezetése két külön feladatkör és mindkettő egész embert kíván - nyilatkozta Péter Ferenc. 

 

Szokatlan szerepben, ezúttal dobosként láttuk egy együttesben Juhász Istvánt, a Magyar 

Kézilabda Szövetség sportszakami igazgatóját. Határtalanul együttérzünk! - ezzel a címmel 

tartott jótékonysági koncertet február 10-én, Székelyudvarhelyen a Tamási Áron Gimnázium 

javára a szövetség határon túli utánpótlását segítő szervezete, az Együtt Növünk Fel 

Alapítvány. 

 

A 2023-as évi Forum Képzőművészeti Díjat a szabadkai-magyarkanizsai Sagmeister Péity 

Laura festőművész kapta meg. A díjat a Forum Könyvkiadó alapította 1969-ben, s merész, 

kezdeményező alkotómunkásságért ítélik oda. Sagmeister Péity Laurának 

könyvillusztrációiért és tárlatain bemutatott alkotásaiért ítélte a zsűri az elismerést. 

 

A 30. FEHOVA-n Semjén Zsolt miniszterelnök- helyettes bejelentette, a határon túl élő 

vadászok a magyar állampolgárságuk alapján és a magyar vadászvizsga letételével jogosultak 

vadászatra az anyaországban. Hogy hogyan fogadták a hírt a felvidéki, a délvidéki és a 

kárpátaljai vadászok erre volt kíváncsi munkatársunk. 


